

新生儿肛门闭锁 专家妙手“解锁”

许昌市妇幼保健院为出生一天的患儿成功实施肛门成形术及结肠造瘘术

本报讯(记者 高峡)刚出生的宝宝竟然肛门闭锁!许昌市妇幼保健院外科成功为这名先天性肛门闭锁的患儿实施了腹腔镜辅助肛门成形术及结肠造瘘术。目前,该患儿生命体征稳定。

7月24日,这名患儿在许昌市妇幼保健院产科顺利出生,但患有先天性肛门闭锁。没有肛门就不能正常排便,家人对此心急如焚。

许昌市妇幼保健院外科主任燕占甫说,先天性肛门闭锁容易引起肠穿孔、肠梗阻、腹膜炎等疾病,甚至会导致死亡。

时间就是生命。燕占甫迅速与新生儿科开展联合救治。结合检查结果,燕占甫考虑到患儿属于高位肛门闭锁,有采用腹腔镜手术的条件。高位肛门闭锁患儿肛门直肠畸形位置高,发育不全,一般多合并直肠尿道瘘或者直肠膀胱瘘。腹腔镜辅助下肛门成形术对该类患儿具有很大优势,不仅创伤小,术后发生粘连的机会小,切口感染概率小,而且对肛门肌肉损伤小,避免了常规手术后并发骶尾部伤口和肛门伤口容易裂开的情况。

经过积极筹备,该院外科、麻醉科等

通力协作,顺利完成了腹腔镜辅助肛门成形术及结肠造瘘术。手术顺利,专家成功为该患儿再“造”了一个肛门。术后,患儿已经排出胎便,正在护士的呵护下逐步恢复。

据悉,该院已多次救治此类危重患儿。燕占甫提醒,如果有小宝宝患上先天性肛门闭锁,要到正规小儿外科检查就诊,争取得到及时治疗。

许昌市妇幼保健院外科自开诊以来,成功救治先天性巨结肠患儿,给出生35天的婴儿做手术,救治阑尾炎患儿,

携手妇科医生为患者实施腹腔镜子宫肌瘤剔除术+胆囊切除术等,惠及患者。该院不仅在手术治疗上精益求精,而且在护理领域不断推陈出新。一名患有先天性幽门肥厚的男婴出生胎龄28周+4天,体重仅1300克。因为体重过小,无法马上进行手术,新生儿科立即为他单独制定了护理方案。经过医护人员21天的精心照料,患儿体重增长至1730克,各项检测结果正常,具备手术条件。医生成功为其实施了手术。患儿在该外科得到专业的诊疗。

警惕“沉默的杀手”

许昌市立医院世界肝炎日公益活动惠及群众

本报讯(记者 高峡 文/图)7月28日是世界肝炎日。当日上午,许昌市立医院在一楼大厅设置义诊区,为大家免费检测丙肝、乙肝及“肝功”(如图)。据统计,当天共免费检测200多人。

此次公益活动,许昌市立医院将关注重点放在了大家不太熟悉的丙肝防治上。许昌市立医院感染科主任、知名肝病专家娄海山介绍,肝炎病毒是肝炎主要的致病因子。病毒性肝炎一共分为5种:甲肝、乙肝、丙肝、丁肝、戊肝。其中,乙肝、丙肝、丁肝可以通过血液、唾液、乳液等途径传播;乙肝和丙肝可转化为慢性肝炎,引发肝硬化甚至肝癌,需要重点防控。丙肝与乙肝一样都是“沉默的杀手”,病情进展缓慢,患者早期几乎没有任何不适,等到出现症状就诊时,很多已发展为肝硬化甚至肝癌,错过了最佳治疗时机。

据统计,我国丙肝感染率较高,感染人数在1000万左右,其中筛查发现的不超过20%,能够主动治疗且控制较好的大概只有8%。由于丙肝不像乙肝筛查那样普及,所以大部分患者没有被发现,发现了以后治疗率也很低。大家对该病

的认知远远低于乙肝。丙肝的感染途径除了输血外,还有很多,如吸毒、文身、文眉,以及器械消毒不规范等。

娄海山说,一旦确诊患上丙肝,需要立刻治疗。如果不治的话,随着时间推移,丙肝造成的肝脏损伤会加剧,慢慢形成纤维化,导致肝硬化,最后诱发肝癌。公众对丙肝的知晓率远低于乙肝,缺乏自主筛查意识。那么,如何早期发现丙肝呢?可以抽血查丙肝抗体,抗体阳性要做RNA筛查,如果RNA阳性就必须进行治疗。经常熬夜、喝酒,现在人的肝越来越不好。娄海山说,肝是个“任劳任怨”的



器官,即使出现了一些小毛病,也不会让我们感觉到疼痛。等发展成肝癌再发现,可能已经晚了。这需要大家正确认识,重点防控。肝炎防控是一项系统性工程,需要社会各界持续不断努力。丙肝的知晓率低,高危患者缺乏主动筛查意识。希望这些人加强筛查,警惕丙肝、乙肝这些“沉默的杀手”。

炎炎夏日 须防肛肠疾病

本报讯(记者 高峡)有关数据显示,近年来,每到夏季肛肠疾病患者就会急剧增加,其中相当一部分为复发。究竟是什么原因让肛肠疾病高发,且易在夏季复发?昨日,记者就相关问题采访了许昌市立医院专家王志军。

痔疮等一系列肛肠疾病本身就是多发病、高发病,在夏季尤为突出,很多痔疮患者在夏季多次发作。专家认为,这主要是因为夏季天气潮、闷、热、燥,人体水分容易流失。如果不能及时补充水分,就会出现大便干燥或者困难的状况,从而诱发痔疮等肛肠疾病。而且一到夏季,人们的饮食习惯就会有很大的改变。不少人喜欢在炎热时吃热气腾腾的火锅或者麻辣大排档。这都是导致肛肠疾病高发的原因。所以,夏季应尽量少吃辛辣及烧烤食物,别让痔疮等肛肠疾病有机可乘。

中医认为,情绪变化与肛肠疾病的关系非常密切。若忧思过度则损伤脾胃,急躁暴怒则造成肝气郁结,从而导致气血壅滞,经络阻隔,络脉交错而发为痔疾。

保持乐观的情绪,注意饮食及作息习惯,防止便秘,都有助于改善肛肠疾病。此外,夏季要养成良好的卫生习惯,保持局部清洁干爽。排便后及睡前要用温水清洁、经常更换内衣,宜穿薄而柔软的棉布内衣裤。专家特别提醒,一旦患上肛肠疾病或者出现便血、腹泻、肛门肿物脱出、肛门坠胀、疼痛、肛门潮湿、瘙痒等症状,一定要去专业医院进行检查、治疗。及时治愈肛肠疾病,才能安稳、舒服地度过夏天。

爱心义诊 服务群众健康

本报讯(记者 高峡)为更好地服务居民,创建文明城,提高广大人民群众的健康素养,7月24日上午,许昌市中医院组织医疗专家团队到安泰养老吴庄社区托老站开展“服务百姓健康”义诊活动及健康讲座。

义诊现场,许昌市中医院的医疗志愿者发放健康手册,耐心、细致地解答老年人关心的高血压、心血管、脑血管、消化系统等疾病的预防、康复问题,详细地给他们讲解保养方法和注意事项,并对他们的日常饮食起居和就医进行指导。

此次义诊活动受到了群众的热烈欢迎和一致好评。该院将继续开展中医专家义诊等公益活动,助力许昌文明城建设。

可怜,新生儿被热水烫伤

许昌市立医院多学科协作,成功救治重度烫伤新生儿

本报讯(记者 高峡)一名出生仅2天的新生儿被热水烫伤。经许昌市立医院专家通力协作,该患儿成功获救。

这名出生仅2天的新生儿被热水烫伤后,紧急转入许昌市立医院烧伤科。专家检查发现,该患儿创伤分布于臀部、躯干及下肢,其中三度烧伤面积达11%,病情危重。

时间就是生命。该院烧伤科主任陈红伟和NICU团队密切配合,对患儿的病情和创面情况进行整体评估。经过不遗余力的抢救和精心护理,患儿闯过重重关卡,度过了危险期。目前,患儿烧伤创面愈合,进入功能康复阶段。

陈红伟曾在第三军医大学第一附属医院(全军烧伤研究所、国家重点实验

室)进修一年,多次参加中华烧伤医学会、全国烧伤研讨会,发表论文10余篇,擅长大面积烧伤,各类烧、烫伤,褥疮及大面积创伤性皮肤缺损的治疗,以及烧伤后的疤痕整形及功能康复、整形美容。多年来,陈红伟凭借精湛的医术,让烧伤患者、皮肤溃烂患者重获新生,再次融入社会。

